

今日日照

主打



本报《今日日照》创刊以来,见证了《16岁少年勇救落水妇女》、《莒县公路局职工上班路上救昏迷妇女悄然离开》等诸多好人好事。但有些被救者,始终没有见到过救命恩人,成为憾事。如果您苦寻救命恩人不着,或者有救人、被救经历,请联系我们。让我们一同分享这种高尚品德,一起体验这座城市的温暖。

您可拨打本报热线电话96706、8308110,或者登录齐鲁晚报《今日日照》微博<http://weibo.com/qwbjrz>与我们联系。您也可以拨打本报记者彭彦伟电话18663392889,讲述救命故事。

莒县二中董淑良老师携15岁儿子舍命救人却轻描淡写——

“不算大事,就当陪他学游泳”

本报记者 彭彦伟 本报实习生 黄思平

一位热心读者7月28日拨打本报热线电话,讲述一个救人的故事,故事的主角是一对莒县父子。莒县二中教师董淑良与15岁儿子在河里游泳时遇一落水青年,父子俩把落水青年从离岸边30多米的河道推到岸边后悄然离开。

父子河里游泳 遇见落水青年

28日,本报“寻找救命恩人”热线电话再次响起,打电话的是一位莒县的读者,他说,7月21日下午,他在莒县大集南头东边的沐河段游

玩时遇到父子俩救了一名落水青年,“看到你们报纸在刊登救命恩人的故事,我感觉这父子俩也是这样的人。”该读者说,“人家救完人后连姓名都没留就走了。”

根据这位热心读者提供的信息,记者辗转找到了这对救人的父子,父亲叫董淑良,是莒县第二中学的教师,儿子叫董经纬,今年15岁,刚初中毕业。

董淑良介绍,21日下午6点左右,他和往常一样带着今年刚初中毕业的儿子董经纬来到沐河里游泳,“我有游泳的习惯,前年的时候把

儿子也教会了。”董淑良说。

父子俩来到河边,简单热身后就下水了,两人游得正痛快时,突然听到有人喊救命,“当时就听一青年在喊‘快救我,不行了我要往下沉了’。”董淑良说,他们父子当时已经离岸边有十多米远,“我回头找了一下,看到一名青年在斜后方离我大约有十七八米远的地方,身体忽上忽下,已经开始往下沉。”

青年求生欲望强 水中死死抱父子

董淑良喊着儿子就往青

年方向游了过去,刚游到青年身边,那个青年迎着面就把董淑良抱住了。

董淑良明白,如果这个青年死死抱住他,不但救不了人,还有可能把自己也搭进去了,所以董淑良就使劲挣开了青年的手。

不过,让董淑良没想到的是,青年刚松开他,又马上抱住了儿子董经纬。“我马上跟那青年说,让他别着急,把手松开,如果这样死死抱着,谁也上不了岸。”董淑良说。

话虽如此,但求生的本能让青年死死抱住董经纬,而且慌张的青年已经分不清

方向,抱着董经纬越来越靠近河中央。

董淑良一看事不好,赶紧潜水,想把两人分开,试了几次终于成功。这时候,董淑良才发现,不知不觉,他们三个人距离岸边已经有30米左右的距离。

父子救人上岸后 没留姓名就走了

董淑良让儿子往岸边游去求助。董淑良就从身后顶着落水青年往岸边走,“他老想抓着我,我也不敢太靠近他,只能用身体顶着他往岸边游。”董淑良说。

董淑良就这样慢慢推着溺水青年往岸边游,游到离岸边还有七八米远的地方,岸上有人扔下一个泳圈,溺水青年抓着泳圈上了岸。

据了解,这名青年今年刚二十左右,刚学会游泳没多长时间,当天下午游了5分钟左右,就感觉身体没劲了。

董淑良和儿子把人救到岸边后穿好衣服就离开了,并没有留下任何信息。对于救人,董淑良笑了笑,说:“人没事比什么都强。这也不算是什么大事,就当我们陪那个青年一起学了一次游泳。”

丈夫和儿子先后得了遗传性重病

5旬农妇不言弃 勉力撑起一个家

文/片 本报记者 化玉军 本报实习生 郁巍巍

父子先后患有“遗传性共济失调”,父亲走路如果没有扶的地方,只能四肢趴在地上,往前爬。儿子更严重,连筷子都拿不稳。这个家,全靠58岁的高兴英摊煎饼赚钱来支撑。

如果您有意帮助这个不幸的家庭,帮助这位伟大的母亲、坚强的女人,请您与我们联系,你也可以直接到高兴英家中。让您的爱来给这个坚强的女人一点帮助。

本报联系电话:8308110。

祸不单行 父子俩接连患病

26日上午,记者来到日照市东港区秦楼街道滕家村高兴英家,小院不大,但高兴英收拾得十分整洁。高兴英的丈夫和儿子坐在屋里,丈夫坐在长凳上,儿子坐在铺有塑料垫的地上。高兴英告诉记者,父子两人月初刚被确诊为“遗传性共济失调”。

58岁的高兴英向记者回忆丈夫和儿子得病的经历。17年前的一天,高兴英的丈夫林相祝突然感到腿疼,因为他平时种地、建筑工等干过不少重活,一时腿疼就没当回事。

不过,事情并不是林相祝想得那么简单,他的腿不仅越来越疼,腰也跟着疼了起来,还经常性感觉四肢没劲。1997年,林相祝检查后被告知,他患了小脑萎缩。

采访的过程中,林相祝要上厕所,他先是扶着椅子的扶手,艰难地站了起来,然后扶着墙,



儿子林兵在高兴英的帮助下勉强站起来。

踉踉跄跄地往洗手间的方向走。在没有墙可以扶的地方,他便趴在地上,一点点往前爬。十几米的距离他用了将近6分钟。

祸不单行,7年前,高兴英的儿子林兵也感到四肢乏力,手指僵硬,“去医院一查,也是小脑萎缩。”高兴英无奈地说。

得病后林兵只能回家帮母亲做一些简单活,刷刷碗,扫扫地。但近三年,他的病情越来越严重。

“他的状况比他爸爸的更严重,自己连筷子都拿不住。”高兴英说,每天吃饭都得她喂儿子。

坚强女人

煎饼摊撑起一个家

丈夫儿子两人先后得了重

病,高兴英并没有被打垮,买了摊煎饼的炉子和鏊子,自己摊煎饼赚钱,撑起这个家。

高兴英说,每天凌晨,她不到三点就得起床。“起床得先生炉子,摊煎饼的大火炉需要十四块煤球,必须先把新煤球放在烧水的炉子上一个一个引燃,再放到摊煎饼的炉子里。”高兴英说,只是生炉子就要花一个小时。

在生炉子的空档,高兴英就把面粉浸泡上,放上发酵剂,做成面糊。“冬天时得在头天晚上准备好面糊糊,每次泡30斤面糊糊。”高兴英告诉记者。

30斤面糊糊,高兴英要摊到上午10点多,这中间,她不能休息,因为一休息,到最后炉火就不够用了。

一般,高兴英一天摊30斤煎饼,她告诉记者,现在她的煎饼一斤卖3.4元,除去煤球费和面粉钱,她一天赚30多元。而这些钱,大部分都花在丈夫和儿子的药费上。

摊完煎饼后就得赶紧给丈夫和儿子做饭。“他们也知道我在忙,不会喊饿。”高兴英说。

“她太累了,给她添太多麻烦了。”丈夫林相祝说,这个家里曾经的顶梁柱,现在能做的只是不再给妻子添麻烦,“我经常半夜听到丈夫哭,他哭我更难受。”高兴英说。

伟大母亲 想先治好儿子

今年2月,一次偶然的机会,高兴英得知丈夫和儿子的病可以治疗,高兴英好像突然看到了希望。

于是,一直坚强地靠自己,不愿求人的高兴英第一次想到了求助,日照阳光电器厂厂长林森知道高兴英家的情况后,给他家送了一万元,让父子俩再去彻底检查一次。

7月2日,高兴英和亲戚一起,陪着爷俩儿,去了一趟济南军区总医院。在高兴英给记者提供的该院诊断证明书上,记者看到上面写着入院诊断为“遗传性共济失调”,诊断的处理意见为“生物疗法”。

高兴英告诉记者,医生告诉她,生物疗法治疗一次花费得五六万元,想要治愈得经历四五次治疗。

“我真想治好他们。先救儿子,我年纪也大了,不可能照顾儿子一辈子,不把他治好,我要是哪天不在了,他该怎么活下去?”高兴英含泪花地说。

记者从滕家村村委会主任滕振国那里了解到,前不久村里给林家捐了两万余元的善款,但这离一个人的治疗费用,都差很多。

●资料链接:

遗传性共济失调

遗传性共济失调是一组以慢性进行性小脑性共济失调为特征的遗传变性病;世代相传的遗传背景、共济失调表现及小脑损害为主的病理改变是三大特征。本组疾病除小脑及传导纤维受累外,常累及脊髓后柱、锥体束、脑桥核、基底核、脑神经核、脊神经节和自主神经系统等。共济失调步态最先出现且逐渐加重,最终使患者卧床,临床症状复杂、交错重叠。